

中共中央政治局常委会会议听取新冠肺炎疫情疫情防控工作汇报 研究部署进一步优化防控工作二十条措施

中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议，听取新冠肺炎疫情疫情防控工作汇报，研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，当前，新冠病毒仍在持续变异，全球疫情仍处于流行态势，国内新发疫情不断出现。我国是人口大国，脆弱人群数量多，地区发展不平衡，医疗资源总量不足，一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素影响，疫情传播范围和规模有可能进一步扩大，防

控形势仍然严峻，必须保持战略定力，科学精准做好疫情防控各项工作。

会议强调，要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针，按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出，要适应病毒快速传播

特点，切实落实“四早”要求，以快制快，避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战，采取更为坚决、果断措施攻坚，尽快遏制疫情扩散蔓延，尽快恢复正常生产生活秩序，决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控，提高防疫工作的有效性，准确分析疫情风险，进一步优化调整防控措施，在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发，提高疫苗、

药物有效性和针对性。要在落实各项防疫举措的同时加强分析研判，必要的防疫举措不能放松，既要反对不负责任的态度，又要反对和克服形式主义、官僚主义，纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障，切实满足疫情处置期间群众基本生活需求，保障看病就医等基本民生服务，加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度，解决好人民群众实际困难，尽力维护正常生产工作秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作，筑牢疫情防控屏障。（据新华社）

杜小刚率队在广东珠海观摩中国航展、拜访参展央企并看望无锡参展企业，考察横琴粤澳深度合作区和当地知名企业 携手书写长三角大湾区全面协同发展新篇章 努力在深度融入新发展格局中当先锋打头阵

本报讯 11月8日-10日，市委书记杜小刚率队在广东珠海，观摩第十四届中国国际航空航天博览会、拜访参展央企并看望无锡参展企业，考察横琴粤澳深度合作区和当地知名企业，进一步拓展无锡与粤澳多元合作的广度和深度，推动太湖之滨的璀璨明珠与南海之畔的冉冉新星跨越千里进行对话和布局，携手书写长三角与粤港澳大湾区全面协同发展新篇章，努力在深度融入新发展格局、推动高质量发展、全面建设社会主义现代化国家中当先锋、打头阵。市领导陆志坚、蒋敏、周文栋参加活动。

第十四届中国国际航空航天博览会8日在珠海盛大开幕。“无锡军团”表现抢眼，共有19家无锡企业参加展会。杜小刚依次参观中国航空工业、中国电科、中国航发、中国商飞、派克新材、隆达新材料、飞而康、中国航天科工、中国航天科技等展区展位，与部分参展央企座谈交流。

在中国航空工业展区，位于无锡的航空工业雷达所携无人机预警侦

察火控一体化雷达系统等三款产品参展，吸引了众多专业人士关注。在中国电科展区，杜小刚详细考察位于我市的中国电科58所展出的多款明星产品，并与中国电科总经理陈锡明座谈交流。在中国航天科技展区，杜小刚认真观看多项“高、精、尖”航天科技展品，与中国航天科技总经理张忠阳座谈交流。

无锡派克新材展位上，展品满满当当。杜小刚逐一了解产品工艺，并兴致勃勃戴上VR设备，沉浸式体验察看发动机内部结构和零配件。高温合金是国家战略性核心基础材料，被誉为“空天基石”“材料超星”，也是江苏隆达股份此次展出的“独门绝技”，产品一经展出就吸引了众多专业访客和企业代表。作为中国领先的金属增材制造技术全套解决方案提供商，飞而康科技展出的航空新材料及3D打印技术，展现了“无锡制造”的实力。杜小刚逐一看望无锡参展企业，与企业负责人攀谈交流。

在合作区展示厅，杜小刚与广东

省委横琴工委副书记、广东省政府横琴办主任、合作区执委会副主任聂新平等深入交流，了解合作区体制机制、运营模式、政策体系、产业规划等情况。粤澳合作中医药科技产业园是粤澳合作发展中医药产业的重要载体平台，杜小刚得悉已有无锡企业与园区开展合作，叮嘱相关地区和部门要用好这一平台，帮助更多无锡企业牵线搭桥，更好赋能无锡生物医药产业发展。

与珠海经济特区同龄，华发集团近年来紧扣实体经济和城市建设，已成为科技、金融、城市三大产业集群齐头并进的综合型企业集团，目前其旗下华发股份子公司正与无锡地铁集团共同打造经开区TOD项目。杜小刚来到珠海中心顶层，俯瞰了解商务区建设，考察华发集团发展历程、产业布局等，与集团总经理李光宁座谈交流。

“务必重视再重视、争取再争取、创新再创新，全力推进无锡与大湾区的合作！”杜小刚在考察时一再强调，

长三角一体化发展和粤港澳大湾区建设，都是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略。加强两大战略对接联动、为中国式现代化建设全局作出应有贡献，是历史和时代赋予我们的重任、也是无锡这座城市的荣光。全市各地各相关部门和各国企集团要深入贯彻落实党的二十大报告中关于“构建优势互补、高质量发展的区域经济布局”“深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略”等要求，持续深化与粤港澳大湾区在产业发展、城市建设、人才引育、文旅协同、社会治理等各个领域的合作，主动向上沟通对接，争取在锡集聚更多优质资源、落地更多高端项目。要聚焦重点地区、重点领域，大力度推动企业合作、项目合作，为科创、人才、产业合作夯实基础、搭高平台。要抓紧布置无锡大湾区合作展示区，制作多语种版本城市宣传片，全方位、多渠道、立体式呈现我市与大湾区携手奋进的成效，展现好国家重大战略的“无锡实践”。（高美梅）

赵建军专题调研推动社区居家医养服务工作 创新思路举措加紧破解盲点堵点难点 打造群众满意“家门口的医养结合”

本报讯 11月10日，市长赵建军带队深入部分养老服务单位走访调研并召开座谈会，就进一步做好社区居家医养结合工作听取意见建议。市领导卢敏、吴建元，市政府秘书长陈寿彬参加相关活动。

新吴区新安街道居家养老服务中心通过引进第三方养老专业服务机构，实现了社会化、专业化运营。赵建军详细了解中心智慧养老等特色工作，对属地打造“居家为基础、社区为依托、机构为补充”的养老服务体系予以肯定。

惠山区堰桥街道社区卫生服务中心是一级甲等医院，共有住院床位110张。“日门诊量多少，有多少闲置床位？”

赵建军仔细询问中心日常运营情况。

梁溪区惠山街道汉悦助餐中心以市场化模式面向老年群体提供优惠堂食以及3公里范围内免费上门送餐服务。赵建军与中心运营负责人深入交流，希望中心在价格和服务等方面给老年群众更多实惠和关爱。

随后召开的座谈会上，赵建军强调要以打造全国一流、群众满意的社区居家医养结合服务体系为目标，进一步强化换位思考、打好政策“补丁”、务求工作实效，从根本上破盲点、疏堵点、解难点，在规范提升、资源整合上落细落实，加快启动实施更符合老年人需求的“家门口的医养结合”。要坚持规定动作和自选动作相

结合，既不折不扣落实国家和省最新部署要求，又立足无锡城市能级和发展实际，扎实推进社区卫生服务中心、养老服务中心、呼叫中心“三中心联动”综合解决方案，形成“人无我有”“人有我优”的无锡办法。要坚持公益性和市场化相结合，在发挥好政府保基本、兜底线、强机制作用的同时，引导支持社会力量广泛参与，引入品牌机构连锁化、规模化运营养老服务中心和护理院，不断提升资源多元化供给水平。要坚持市级统筹和基层创新相结合，构建统一管理平台和基层完善顶层设计，加强市本级对各项工作的指导、推动和督促，支持各地发挥首创精神、积极探索实

践，因地制宜开展特色养老。要坚持有效投资和高效运营相结合，积极整合国有闲置资源投入医养结合项目建设，鼓励基层结合实际探索将运营权统一打包委托给有资质、有能力的市场主体，以国企主导或“公建民营”等模式激发养老服务机构新活力。要坚持实施细则和重点任务相结合，聚焦社区卫生中心增办护理院、家庭病床医保结算、家庭医生上门服务薪酬待遇等一系列已经明确的破除瓶颈问题，研究制定实施细则，同步形成重点任务清单，加强统筹协调和督办推进，确保既定目标任务如期实现，让广大群众特别是老人有更多获得感幸福感。（陈菁菁）